
Найбільше увага"ЄКЖАІЖІА* ЬАЖОЖ *ЖЖЄ" конгрес єн звальній боротьбі 
_ . ^китайського народу. На конгресі відбулося братання англій- 
offrStiLm сьенх та китайська робітників, яке має велике політичне

чіння. На тому конгресі, каже Сен-Катаяма, стало всім зро 
зуміло, що треба організувати співробітництво кольоиіядьних 
народів з пригніченою клясою в капіталістичних країнах.

Конгрес створив “Лігу боротьби за визволення поневоле
них народів”. Комітет ліга буде міститися в Парижі На чолі 
його поставлено три секретарі — представники Англії, індії й 
Китаю.

І не диво, що серед таких 
покірних, безборонних селян 
розгулявся панський терор, 
розвинулося так буйно без- 
пржвство і лихварство. Надій
шла війна. Цісар покликав сот
ні тисяч селян. В Італії, в Сер
бії та в Карпатах лягло їх бід
них як трави та листя. Після 
страшної війни, хлопські села 
ще гірше обідніли, і селянські 
болі виросли поза межі люд
ського поняття. Остались се
стри без братів, матері та бать
ки без своїх синів ще й під 
панським ярмом.

Васнл Стефаник і тепер зу
мів знайти слово, щоб описати 
Те безмежне горе, яке зазнав 
селянин після війни. Там на 
чорній ріллі ходить старий 
Максим, оре землю і нарікає, 
що нема кому помагати, нема 
його синів і він не знає, де їх
ні гроби. “Голосно заридав, 
приліг до землі і нею, як ху
стиною, обтирав сльози і по
чорнів”. Читання його остан
ніх творів (“Сини", “Марія", 
"Вона — Земля" і ин.) справ
ляють таке сильне вражіння, 
що всі моменти як живі стають

чеських — 20, подьских 3 та 
німецьких — 2 .

При товаристві організовано 
фахові секаії, в саме: сільсько
господарська, технична, педа
гогічна, економічно-коопера
тивна, правнича та природни
ча, а крім того літературний 
гурток “Жовтневе Коло”, які 
періодично влаштовують до
клади, лекції та бесіди на від-

ській Україні. Галичині, а Аме
риці то-що.

Заходами Т-ва видається мі
сячник "Нове Життя”.

Без огляду на надзвичайно 
скрутний матеріальний стан 
Т-ва, що існує на місячні член
ські вкладки та випадкові no
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жертви та датки, товариство 
це розгортає свою працю все 
ширше й ширше, роблючись 

повідні теми, як в середині т-ва, не лише серед українського су- 
так і на шнрокуму форумі. епільства, але й серед чесько- 

Крім того, засновано при 
Т-ві Прес-бюро, яке регулярно
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го все популярнішим.
Без крику й шуму, тихо, але 

дописує до загальних та фа- послідовно провадить ця орга- 
ховнх органів як на Україні, нізація свою працю в напрям- 
так і в Чехословаччнні. Бюро кові всебічного освітлення 
це нараховує тепер 32 спів- життя в У.Р.С.Р. та тих кольо- 
робітники. Пого дописи вмі- сальних здобутків радянського 
щаються в чеській пресі, росій- будівництва, яких досягнуто 
ській та українській на Радян- за останній час.

До Кантону, до отого славного китайського міста, що йо
го назву носить ціла визвольна боротьба китайського народу, 
прибула міжнародна робітнича делегація в складі таких осіб: 
Тома Мана, представника трейд-юнійного руху меншости в 

Winnipeg, Яки Osnsds. Англії, Жака Доріо, комуністичного посла французького пар-
_ _______ ляменту; Ирла Бравдера, члена трейд-юнійноі освітньої ліги в

Злученид Державах та представника Комінтерну, j. Роя.
Делегати відвідали кантонські робітничі організації. Во

ни виступали там перед масовими зібраннями китайських ро
бітників, селян, студентів та жовнірів. Працюючі Кантону з 
ентузіязмом вітали членів міжнародньої делегації та вручили 
їм прапор з таким написом: “Міжнародній робітничій делега
ції — провідникам та генеральному штабові світового пролета- 

Найважнішими в цілому світі є тепер події в Китаю. Ними ріяту. Союз пролетаріату з поневоленими народами збудує 
тепер переповнена преса, про них тепер всюди повно балачок, новий світ на руїнах старого".

Останніми днями кантонська армія захопила Шангай. Що
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ЯК БУДУВАТИМУТЬ ДНІПРЕЛЬСТАН.ПОЛОЖЕННЯ В ШИЮ.
(Розмова з головою правління Дніпрельстаиу тов Квірінгом.)

Делегація відвідала могили борців китайської революції, 
таке Шангай — це знають вже наші читачі з минулого числа вбитих підчас розстрілу 23. червня 1925 року мирної демонстра- 
“УРВ.” Шангай — це керовничий осередок концесій міжна- ції в Шаміні та инших. Делегація склала на могили революці- 
родніх капіталістів,vue ключ до всіх багацтв центрального Ки- онерів вінки.

Голова правління Дніпрель- 
стану т. Квірінг у розмові із 
представником ТАРС, сказав:

Президія Вищої Ради На- 
роднього Господарства в оста
точній формі закінчила перего
вори з американською фірмою 
Купера та німецькою фірмою 
"Сіменс-Бауніон” про консуль
тацію роботи по Дніпровсько
му будівництву. Угоди з обо
ма фірмами уже підписано. За 
угодою з фірмою Купера — ця 
фірма зобовязується давати 
консультацію по всьому про
екту спорудження на ввесь пе
ріод будівництва.

На місці будівництва постій
но перебуватимуть чотири ін- 
жинергі*від фірми Купера з ріж 
них фахів. Голова фірми, пол
ковник Купер, що року при
їздитиме і перебуватиме на мі
сці будівництва не менше 4-ох 
тижнів в році. В середині бе
резня приїздить головний ін- 
жннєр Купера, а до кінця кві
тня має приїхати і сам Купер. 
Близькими днями Дніпровське 
будівництво почне одержувати 
телеграфом пропозиції Купе
ра в справі організації роботи 
та потрібного будівельного у- 
статкування.

Консультація німецької фір
ми Сіменс-Бауніон охоплює 
тільки частину роботи по Дні
провському будівництву, а са
ме: плян механізації будівель

них робіт та устаткування ро
біт будівельними машинами. 
Представники фірми Сіменс- 
Бауніон так само постійно пе
ребуватимуть на місці будів
ництва протягом всього періо
ду організації будівельних ро-

враз церед очима, стискають 
за горло, за серце. Українське 
суспільство може гордитись 
тим, що має такого великого 
світового значіння письменни
ка, як Стефаник. Хочеться ві
рити, що Стефаник збагатить 
нашу літературу ще багатьома 
цінними жемчугами своєї твор- 
чости. а письменникові оста-

Від цего братання працюючих віє свіжістю, щирістю й дій- 
Цікаво захопила Шангай кантонська армія. Захопила во- сною солідарністю поневолених. А це є запорукою успішної 

на його майже не вступивши до него. Бо трудове населення боротьби в майбутньому всіх поневолених проти своїх визи- 
Шангаю так чи инакше стояло за Кантонцями й чекало їх скувачів, боротьби, що покладе край визискові й насильству та

на завжди усуне всякі причини війни між народами.

таю.

біт.приходу. І
Недаво тому прибув до Шангаю під охороною 800 росій

ських білогвардійців генерал Чан Цун-Чан і хвалився, що ски
не в море Кантонців. А тепер про него ні слуху, ні духу. Чи не 
опинився він часом сам на дні моря?

Другий, також генерал, Пі Шу-Чен, який боронив Шан
гай, перейшов на бік Кантонців і тепер командує вже дивізією 
війська проти реакціонерів.

Цілий місяць писала буржуазна преса, що всі сторонники 
генерала-бандита Чан Цо-Ліна концентрують війська для обо
рони Шангаю і не тільки для оборони, але й для наступу на 
Кантонців. З тої писанини буржуазної преси й з хвальби реак
ційних генералів виглядало, що ніколи Кантонцям не добратися 
до Шангаю. Колн-ж Каитонці заняли Шангай, тоді буржуазна 
преса і її воєнні знатоки заговорили, що ще місяць тому було 
очевидним, що Кантонці займуть Шангай. Місяць а навіть 
тиждень тому назад буржуазна преса писала, що між китай
ськими військами, тими що боронитимуть Шангай, е добра 
дисципліна, що вони добре озброєні, виеквіповані, а нині та 
сам преса пише, що ці війська здеморалізовані, страшенно об
дерті, просто в лахміттях, навіть на ногах замісць чобіт — кус
ки онуч, а живуть лише тим, що грабують.

Кантонці заняли Шангай. Вони зближаються до Нанкіну. 
Коли вони займуть ще цей великий залізнодорожний центр і 
і порт над рікою Янгце, то будуть повними господарями по
ложення найбагатшої в Китаю долини ріки Янгце й головного 
по ній шляху в серце самого Китаю. Це тепер признає й бур
жуазна преса та таки надобре клопоче вона свою голову тим, 
що станеться тепер з чужинецькими концесіями, які лежать 
здовж цієї великої ріки.

Ой, щось з ними станеться.

Чому ми використовуємо од
ночасно дві ескпернзн.

Ми визнали за доцільне, ка
же тов. Квірінг, — використа
ти одночасно американську й 
німецьку експертизи, щоби на
ші радянські інжинєри з обох 
поданих будівництву проектів 
організацій робіт могли скла
сти таку комбінацію, що була- 
би найбільш придатною до на
ших умов. У тих випадках, ко-

ПОЛОЖЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРО
ДУ ПІД ПОЛЬЩЕЮ. лось побажати здоровля до 

дальшої праці та здійснення 
цеї думки: святкувати майбут
ній ювілей в Соборній Радян
ській Україні.

Декларація Українського сеймового клюбу.

Львівська “Рада" містить де
кларацію, що її прочитав по
сол Козицький на засіданню 
польського сойму, в якій до
сить яскраво малюється стано
вище української людности, 
що потрапила в панське яр
мо. Подаємо її за “Радою" без

і білоруських селянських і ро
бітничих організацій; атмо
сфера цілковитого безправ- 
ства для українського народу, 
ось наші досягнення в Польщі.

“Суботнішня заява віцепре- 
мієра Бартля, що він її кинув 

всупереч парлямент- 
ських звичаїв, в останню хви
лину буджетових дебат —- не 
обіцяє нам ані найменшої змі
ни на краще, а його фраза, що 
на наших землях не можна пе
реводити виборів до органів 
самоврядування на рівних заса
дах з иншими польськими кра
ями, що тут уряд мусить зро
бити спеціяльні застереження 
та що навіть виборчі ордина
ції до парляменту треба зміни
ти так, щоб вони забезпечува
ли польську перевагу, — ця 
його фраза говорить нам, що 
готуються нові й нові удари 
для українського народу”.

"Уряд панів Пілсудського- 
Бартля, який фалшиво зветься 
урядом морального оздоров
лення, на ділі.є урядом, що 
служить шляхті та великим 
магнатам. Він, як-і-всі поперед
ні уряди, нам ворожий, воро
жий1 потребам широких укра
їнських селянських і робітни
чих мас.

“Усе це повчає нас, що не 
було, нема й не буде поліпшен
ня нашого становища в Поль
щі, що не буде тут зрозуміння 
та визнання не тільки що для

Мико.ю Иарфи.вич.
Київ, 28 січня 1927

помер то» та> шить
ми матимемо змогу користа- 
тися з умов німецької техніки.
Це має велику вагу й через те, 
що будівельне устаткування ні
мецького проекту у багатьох 
випадках стає дешевшим від а- 
мериканського. Ці угоди з дво
ма великими всесвітніми фір
мами дадуть Дніпровському 
будівництву змогу використа
ти останні досягнення німець
кої та американської техніки 
і тим самим виконати роботу, 
за правильного фінансування, 
в зазначений час і не переви
щуючи коштів кошторису.

Дня 27І лютого помер в 
Лондоні нііе^я короткотревалої 
хороби член Центрального 
Комітету англійської комуні
стичної партії тов. Артур Мек- 
Манус.

Тов. Артур МекМанус наро
дився 1889 року. З фаху він 
був робітник, машинобудівель- 
ник. Підчас війни брав участь 
в організації робітничих комі
тетів у промисловому районі 
Клайда (Шотландія).

Згодом був головою націо
нальної (всеанглійської) комі
сії фабзавкомів до 1921 року.
В 1916 році тов. МекМануса ви
слали з Клайду. Підчас велико
го страйку машинобудівельни- 
ків його заарештували, як од
ного із 7-ох керовників цього 
страйку.

З першого дня утворення 
англійської компартії тов Мек- 
Манус був одним з видатних 
її лідерів, членом Ц.К., а також 
деякий час членом президії Ви
конкому Комінтерну.

Англійська компартія та 
Комінтерн в особі тов. Мек
Мануса втратили одного з най
активніших і популярніших 
борців серед англійських ро
бітничих мас.

За останній рік МекМанус 
виявив велику енергію та ен- 
тузіязм в справі боротьби з 
імперіялізмом. Недавно тов. 
МекМанус був серед делегатів 
компартії на гіротимілітариср- 
кому конгресі в Брюкселі. На
пружена робота підірвала йо
го сили. Не зважаючи на хо- 
рість, МекМанус до останніх 
днів свого життя не випускав 
зброї із своїх рук.

Комінтерн вислав англій-, 
ській компартії телеграму 
співчуття.

“Разом з вами — говориться 
в телеграмі 
голови перед тов. МекМаиу- 
сом, який був із перших, 1Ц0 
засновували англійську ком
партію".

тут
скорочень:

“Від Імени українського 
клюбу маю за честь зложити 
таку деклярацію:

“Підчас дискусії над попе
реднім буджетом на 1927—1928 
рік посли з українського клю
бу — представники багатомі- 
ліонових мас поневоленого в 
Польщі українського народу 
— змалювали тут, у соймі, 
скільки то було можливо, не- 
чувано тяжке становище, до 
якого довело український на-

МУССОІНН! ВИБІРАЄТЬСЯ НА БАЛКАН. род польське шляхетське уря
дування. Безупинний шалений 

Є на Балкан! не то країна, не то держава, що Альбанією терор польської влади проти 
називається. Самостійна вона, чи незалежна, про те ні сама української людности- пере- 
вона, ні її населення гаразд не знає. Колись над народом слідування визвольного руху 
цієї країни збиткувалися турецькі султани. Коли ба.тканські українського народу; плянове 
держави звоювали Турків і “з радости" самі між собою поби- нищення української- культу- 
лися, Альбанія захотіла самостійности. Німецький кайзер рИ гноблення кожного проя- 
Вільгельм подарував її одного німецького безробітного прин- „у політичного, економічного 
ца, Віда, якого згодом "некультурні" Альбанці, не маючи зброї, 
прогнали камнями з своєї країни.

СПІВЕЦЬ МУЖИЦЬКОГО БОЛЮ.
(Запізнена стаття для “У.Р.В." з Радянської України.)

Минулого року сповнилося розгортає він перед нами сум- 
двайцять пять років з того ча- ні події там Гриць Летючий 
су, як вперше став друкувати з горя й нужди утопив свою 
свої твори талановитий гали- дівчину, там Лесь украв від 
цький письменник Василь Сте- жінки трохи ячменю і поніс до 
фаник. Недавно в Галичині коршми щоб пропити, а там 
відсвятковано 25-літній ювілей знову Іван Дідух продає все 
великого співця мужицького майно та збирається вже у да' 
горя. Відгукнулась на цей юві-'леку дорогу до Канади, бо на 
лей і Радянська Україна. Ріж- своїй землі жити важко. Важко 
ні літературні об’єднання ула- жити й тому Антонові, що 
штовували вечірки присвячені сидить отам п’яний та рахує, 
творчости цего великого за- щоби село чуло, кому продав

моле, кому город, а кому хату.

культурного розвитку укра
їнського народу;

Останніми роками було в Альбанії кілька “державних пе- знищення українських шкіл на 
реворотів", що якраз свідчить, про її державну дозрілість. Волині, Поліссю, Підляшші та 
Зрештою, ці перевороти, як і подобає, робилися там під Холмщині; закриття кількох 
впливом із зовні, завдяки 'добрим сусідам . тисяч українських шкіл в Га-

А сусіди Альбанія має неабиякі: з суші Югославію, а з мо- личині; позбавлення праці 
ря Італію. В тім якраз цілий клопіт. Югославія хоче через кількох тисяч українського учи 
Альбанію вкріпитися на цілому побережжу Адріятика й стати тельства; масове звільнювання
морською державою, а Італія хоче стати фашістською ногою Українців і викидання на вули- наших національний аспірацій, 
по другий бік Адріятика й бути паном положення не тільки на ЦК) нашої трудящої інтеліґен- але й для найбуденніших по- 
півострові Апеніни, але й на Балкані. І оловно Муссоліні хоче uj; j3 залізниць, почти та май- треб українського народу. Тут 
бути новим будівничим римської імперії. же з ycjx установ; цілковите не може бути й мови про дові-

3 цего приводу' світова буржуазна преса вдарила на алафм знищення самоврядування на ря. 
про нову небезпеку світової війни. Чому світової? Хіба-ж наших землях; позбавлення 
тільки світу, що в Альбанії? В тому то якраз і річ, що коли трудящих мас нашого селян- 
встромиш в багно війни хвіст, то він потягне за собою і голову, ства шляхом заселення наших 

Розуміючи це — дипльомати Ліги Націй, Бріян і Чембер- земель польськими осадника- 
лейн, почали дипльоматичними способами “впливати”: Бріян ми> можливости поширення 
на Югославію, а Чемберлейн на Муссоліні, щоб вони якось в своїх голодних засобів праці; 
мирний спосіб поділили між собою Альбанію. Головно-ж, не закриття кілька сотень право- 
на часі тепер воювати. Ось щойно президент Кулидж прого- славних церквів; 
лосив, що треба роззброюватися; Ліга Націй теж сказала, що польської адміністрації

цілковите

служеного письменника.
Василь Стефаник, якого тво- Скрізь по селах такі сумні 

ри так добре відомі, родився невідрадні картини,
16. квітня 1871 року в селі Ру- тут чи там — одно бездон- 
сові, снятинського повіту,

чи глянеш

“Від українського народу ми 
відмовляємо в довір’ї урядові 
й не беремо до відома заяви 
уряду з дня 12. лютого 1927 р. 
За буджет голосувати не буде
мо".

в не море горя і нужди, панські 
Галичині, в незаможній селян-' податки, визиск і лихварство, 
ській родині. Під мужицькою Придушений злиднями, 
убогою стріхою жив і виростав нин кидає село, йде до міста, 
до того часу, поки не пішов у’щоб наймитиси десь, але й 
широкий світ на науку. Скін- тут його біда знайде, попаде 
чивши гімназію, а відтак віден- : в руки лихваря, який висмок- 
ський університет, був вибра- че з його сили, а відтак вики- 
НИЙ селянським ПОСЛОМ до ВІ- не, як непотрібне щось і ніде 
ленського парляменту і став ні рятунку ні правди, і вся Га- 
жити у Відні — приізджаючи і личина — якась проклята кра- 
часто-густо в рідне село, де їна, що завжди буде кольонією 
його відвідували селяне по- капіталіста, де панував визиск 
близьких сіл, росказуючи йо- і лихварство, засипана тими 
му про свої кривди і болі. жертвами, з яких і пан і підпа

нок і панський слуга і жандарм 
і піп і шинкар, могли пити 
кров селянську, бо ніхто їм 
не забороняв.

Такий безправний лад, при
гнічення панами-лихварями бі
дних хлопів по селах Галичи-

селя-

Так виглядає життя україн
ського народу в царстві Піл- 
судського навіть у змалюван
ню поміркованого українсько
го соймового клюбу.

втручання
у вну-

треба подумати про роззброєння та дати можливість великим трішнє життя церкви, особ.іи- 
морським державам докінчити будову найновіших воєнних ко- ве пересліду*вання українських 
раблів — а ті готові так “невчасно" спровокувати війну. Тому 
Бріян вмовляє югославських аипльоматів, а Чемберлейн вмов
ляє Муссоліні. Кажуть, що вони відмовляють їх від перед
часної війни. Але ніхто за це не ручить, бо дипльоматія ведеть
ся тайна. Хіба можна лише догадуватися, або робити заклю- 
чення хоч би після того, що Бріян і Чемберлейн дістали нобе- 
левські премії за політику мира.

'Може якраз тому Муссоліні їх і не послухає?

ми схиляємо

ЛИСТ ДО "У.Р.В." З ПРАГИ,
На літературне поле висту

пив Стефаник в 1897 р. новель- 
кою “Синя книжечка" та ин
шими коротенькими оповідан
нями, де кількома дужими 
словами змальовував пись
менник нужденне життя гали
цьких селян. Стефаник, сам по 
походженню селянин, добре 
зрозумів душу селянина і тому 
просто, правдиво росказуе 
він про ті події страшні і жах
ливі, які сам бачив скрізь по 
селах. Майже всі твори Стефа- 
ника дають нам сумні карти
ни з життя злидарів — селян, 
що лотапають в нужді, висмок
тані кривдою, лихварством та 
піяцтвом. Картку за карткою

ЗНОВУ “РОЗБІЙНИК КАР- 
МЕЛЮК".

Товариство Імени Т. Г. Шев- решті, Друдова інтелігенція.
Чехо----Райст діяльности 

словацька республика. Орга
нізації Т-ва є у всіх пунктах 
скупчення українського грома-

ченка в Празі.
Чому чоловіка називають 

розбійником, коли він не хоче 
зносити панських иагаїв на 
своїй спині? Кармелюка нази
вають розбійником за те, що 
він мстив панам за свою та

Товариство це є 'громад
ською організацією україн
ської радянської кольонії в

До Москви вернув з міжнароднього конгресу поневолених Чехословаччнні, що перейнята am'LlBa' а с#“е Ьерн0' ,'10да
Болеслава, Братислава, Мель
ник, Моравська Острава, Пши- 

Загалом на-

ТААА, ДЕ ДІЙСНЕ БРАТАННЯ НАРОДІВ.
ни, зробив з селянина покірно
го раба, що страдав і мовчав 
і гнувся перед паном не так з 
обовязку і з боязни, як з при- 
вички та апатиї.

Всі селяне, багато їх міліо- 
нів, уміють чекати довго і тер
пеливо. Як пан є в канцелярії, 
то вони чекають стоячи. Як-

народів, що відбувся недавно в Брюкселі, в Бельгії — Сен- духом найтіснішого співробіт- 
Катаяма. На тому конгресі, сказав він, були представники 35 ництва членів на полі громад- па
країн та 240 організацій і національних урядів. Крім цего, на ського, культурного та еконо- рам' ПодебРади- 
конгресі були представники від професійних союзів (трейд- мнчного життя з відповіднн- Ра*ов>еться повех 300 членщ 
юній), що обєднують в ріжних країнах вісім міліонів револю- ми організаціями та установа-- В ,1ра31’ як центР‘> знахо-

ми на Україні з одного боку 
На цему конгресі поневолених кольоніяльних народів най- та вивчення того-ж життя в 

більше вражіння зробив Зулус Пояудяевої Африки, учасник Чехословаччнні — здрутого. 
повстання Зулусів проти Англійців. Він оповідав, як знуща- Головний кадр членства — налів. Одержується 62 назви 
ються з Зулусів в Африці. Там видано закон, після якого ні це абсольвентн високих че- періодичних видань, а саме: 
одного Негра не вільно принимати на кваліфіковану роботу. ськнх шкіл, робітництво й на- українських — 32, руських—4,

людську кривду, а панів, що 
за панщини катувааи україн
ських селян, рабували їх, мо
рили голодом, міняли за собак 
— розбійниками не називають. 

Хочете знати чому? — То 
би їх було не знати як бага- прийдіть в суботу, 26. березне 
то, то не дадуть про себе най- до Укр. Роб. Дому у Вінніпегу, 
мешої ознаки життя.

литься бібліотека-читальня, де 
нараховується 1,500 томів кни
жок, та понад 1000 чисел жур-

ційно настроєного робітництва.

а дізнаєтеся.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 24, БЕРЕЗНЯ 1927.Сторона 2.
ЯГ" "=!=

Число 36.

„є,-.»»-,
,L,..TTf.. ^ Д:1 М'і ШШ' і j і'іціііііІ

х

h


